

168

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 1



Валя Зубова — токарь пятого участка тракторного цеха. Она ежедневно выполняет нормы на 200 процентов.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

... Бруск дерева весом в 1 кг. более чем в два с половиной раза прочнее стальной проволоки того же веса и той же длины?

... Дерево при растяжении вдоль волокна в 10—20 раз прочнее, чем при растяжении поперек волокна? Фанера из разнонаправленных слоев дерева устраняет этот недостаток.

... Несгорающее в огне дерево получено советскими учеными пропиткой древесины растворами специальных солей?

... В мастерских дело, где сооружение подвергается действию горючих газов и кислот, дерево лучше противостоит разрушению, чем железо?

КАНДИДАТ МОЛОДЕЖИ

Комсомольская организация завода выдвинула своим кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся тов. Демидова, строгальщика-многосточника прессового цеха, не давно избранного комсоргом цеха.

Передовые комсомольцы-агитаторы

22 октября в одной из комнат помещения ВОХР собрались комсомольцы военизированной охраны завода.

В своем докладе секретарь парторганизации ВОХР тов. Маяланов изложил задачи, которые стоят перед комсомольской организацией в дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

После выступлений ряда товарищей собравшиеся приняли решение принять активное участие в проводимой выборной кампании. Передовые комсомольцы были назначены агитаторами для проведения агитационно-массовой работы на агитпунктах. А. Гундарь.

Школа комсомольского актива

При заводе комсомола организована школа комсомольского актива. В школе учится 51 человек — секретари комсомольских организаций цехов, члены комсомольских бюро, агитаторы.

Уже проведены два занятия

Вечер допризывников

На днях в клубе завода состоялся вечер допризывников рождения 1928 года.

Более 400 молодых рабочих собрались в этот день в клуб.

Доклад "О международном положении" сделал лектор Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Крамаренко.

Выступивший военный комиссар Рубцовского райвоенкомата гвардии подполковник тов. Скобелев ознакомил собравшихся с порядком службы

в Советской Армии и Военно-морском флоте.

Допризывники единолично приняли решение — безусловно выполнить обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великого Октября — обеспечить выпуск 15-тысячного трактора к 7 ноября и сдать нормы на значок ГТО.

В заключение силами художественной самодеятельности молодежного клуба был дан большой концерт.

Письмо воспитанника школы рабочей молодежи

Недавно на имя директора вечерней школы рабочей молодежи тов. Тельбаум посыпано письмо от бывшего ученика школы, рабочего инструментального цеха, ныне курсанта электромеханического факультета Ленинградского высшего мореходного училища.

Пришло письмо от бывшего ученика школы, рабочего инструментального цеха, ныне курсанта электромеханического факультета Ленинградского высшего мореходного училища Мелькановича Сергея. 3 года учился тов. Мельканович в вечерней школе рабочей молодежи при нашем заводе.

Несмотря на большую загруженность в цехе, тов. Мельканович, начиная с 8 класса, учился только на "отлично". В этом году он окончил десятый класс с серебряной медалью.

Ниже публикуют письмо тов. Мелькановича.

"Здравствуйте, многоуважаемые товарищи!

Рад сообщить Вам, что я

являюсь курсантом 1го курса электромеханического факультета Ленинградского высшего мореходного училища. Пришли меня хорошо и, конечно, без экзаменов.

Занятия начались 1 сентября. С первых же дней мы стали работать с большим напряжением. Особенно много времени занимает изучение иностранных языков.

Я горжусь тем, что знания, полученные мной в нашей школе, не хуже, чем знания ленинградцев, а в некоторых случаях — даже выше.

Поэтому мне еще раз хочется поблагодарить преподавателей за постоянную заботу и за те знания, которые они дали мне и моим товарищам.

Желаю доброго здоровья и успеха в вашей большой работе. С. Мельканович."



Слепач Михаил — токарь Ленинградского завода полиграфических машин "Линотип". Он выполнил свою пятилетнюю норму за один год.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

... Впервые Беринговым прошел в 1648 году якутский казак Семен Дежнев, за 80 лет до открытия этого пролива Берингом? В том же году русские путешественники открыли Камчатку.

... Владивосток, одия из крупнейших городов Дальнего Востока и важнейший порт СССР на Тихом океане, возник всего лишь в 1860 году? Он был создан как военный пост, и тогда в нем был только один дом и 20 жителей.

... Курильские острова — самая восточная окраина Советского Союза — представляют собой цепь из 36 гористых островов? На них 36 вулканов, из которых 15 действующих.

из школы ФЗО, сейчас работает наладчиком.

Наладчиком участка работает прибывшая из села молодая девушка тов. Парфилевич.

Таких примеров можно привести тысячи.

Сотни молодых рабочих и работниц завода учатся в вечерней школе рабочей молодежи, в машиностроительном техникуме и институте.

Молодые советские труженики избраны депутатами Верховного Совета СССР и союзных республик.

Коллектив нашего завода выдвинул своим депутатом в Верховный Совет РСФСР воспитанницу завода — лучшего мастера — 24-летнюю девушку Веру Сергеевну Кошкарову.

Мы в молодости в дореволюционное время даже мечтать об этом не смели.

И вот, оглядываясь на свой большой трудовой путь, я говорю нашей молодежи: как зеницу ока, берегите нашу родину, наше советское государство. Помните, что своим честным, высокопроизводительным трудом вы укрепляете наше социалистическое отечество, делаете его еще более сильным и могущественным.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.

МОЕ СЛОВО СЧАСТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ СТРАНЫ СОВЕТОВ

стал я для этого ляди, а до машним слугой.

Появились тоскливы, тяжелые годы в жизни мальчика в людях".

О том, чтобы учить меня ремеслу и помину не было. Я исполнял всякую домашнюю работу: колол дрова, по несколько раз в день носил воду, нянчил детей. Мой рабочий день продолжался 14 часов. Я уставал, иногда не успевал что либо сделать, и тогда хозяин жестоко меня избивал.

Так прошли два года. На третий год меня, наконец, привели к ремеслу. Работал я охотно, интересовался всяческими мелочами, хотел стать настоящим слесарем.

А хозяева, используя мою любознательность, нещадно меня эксплоатировали. К каким только ухищрениям не прибегали они, чтобы удлинить рабочий день! Утром до начала работы хозяин переводил стрелку часов на полчаса вперед, а вечером, к концу 14-часового рабочего дня, на полчаса назад.

Мне собрали в дорогу. Прощаясь, мать прослезилась и обратилась с просьбой к моему будущему хозяину:

— Вы уж присмотрите за ним, пожалуйста, чтобы его там не обижали...

— Что, вы, что, вы, — обиделася он, — кто его может обидеть. Он будет у меня, как родной сын.

О, как обманули тебя, моя матушка! Не родным сыном

Рассказ старого кадровика

А. С. ВАЙМАНА

учения мне начали платить 6 рублей в месяц.

За дни болезни тоже не платили. Кроме того, вынуждали работать в больном состоянии.

Помню такой случай. Раз в субботу хозяин раздబрался и отпустил меня покататься на коньках. Поскользнувшись, я упал и раздробил ключицу левого плеча. Несколько дней пролежал в жару. Когда, обесцленный, с рукой в гипсе, я встал с постели, хозяин сейчас же послал меня работать. Моя просьба от том, чтобы еще не ставить меня на работу, ибо я не могу двигать рукой, ни к чему не привели.

Мне пришлось стать у горна и при каждом движении руки ужасная боль отдавалась в плече.

Молодые рабочие! Прочтите внимательно эти строки и вы лучше поймете, почему нам дорога советская власть, оградившая нас от жестокой эксплуатации, сделавшая нас хозяевами своей жизни.

Октябрьская революция стала меня рядовым в царской армии. После окончания гражданской войны я начал работать на новостройке.

В 1932 году сбылась моя мечта: я стал работать на большом предприятии — на Харьковском тракторном заводе.

Помню мой первый день на ХТЗ. Я был в восторге от прекрасного оборудования, светлых и чистых цехов, четкой организации труда.

Я работал честно, самоотверженно, старался давать больше продукции любимой Родине.

Спустя 2 года меня выдвинули на работу инструктора и наладчика, а еще через 2 года я стал мастером.

Огромные изменения в жизни нашей молодежи принесла Великая Октябрьская социалистическая революция.

Советская молодежь имеет равные права со взрослыми.

Молодежь может овладеть любой специальностью. Для нее широко открыты двери всех учебных заведений.

17-летний Алеша Коробов, пришедший в цех в 1942 году